

谁来走红毯：“大黄”PK名师、学霸

此猫“上得了课堂，下得了食堂”，成复旦毕业晚会热门

如果能走上红毯，校园流浪猫“大黄”都不用事先练习“猫步”了。

正在进行的复旦2014届毕业晚会红毯入场仪式嘉宾的投票中，一只常驻复旦光华楼的校园流浪猫“大黄”成为大热门。截至2日晚5点半，“大黄”的得票数高达1048，名列前茅。对此，复旦“毕业红毯秀”的负责人表示，目前投票尚未截止，而且即便“大黄”入选，届时红毯也不一定“请”得到它，最大的可能性是为“大黄”拍摄一组“大片”，在毕业晚会上播放。

流浪猫“大黄”何方神圣

毕业晚会红毯秀是复旦大学近年来毕业季兴起的一项纪念活动，学生可以通过网络公开提名、投票等方式，选择或有名或普通但深受大家喜爱的人成为“红毯嘉宾”，复旦2014届毕业晚会将在6月底举行。记者昨天登录该红毯入场仪式嘉宾的投票页面，这里有名人、有名师、有学霸，还有一些和复旦相关的普通人，一共有数百个被推选者。其中记者发现了一个有趣的现象，一个姓名为“光华大黄猫”的嘉宾人选，赫然在被推选者列表中，而且截至2日晚5点半，票数已经高达1048票，得票数相当靠前。

能得到这么多学生的喜爱，“光华大黄猫”到底是何方神圣？投票页面的简介这样描述：“复旦大学光华楼黄毛肥猫，常驻西辅楼内外。上得了课堂，下得了食堂。多次进入复旦人的镜头中。由于深受人们喜爱，逐渐成长为最胖的那一只猫。”

其实，复旦学子更喜欢叫它“大黄”。校园流浪猫数量众多，复旦师生一直关爱这群特殊的群体，每天中午和晚上都会有人在流浪猫聚集区投放食物。

2年前，复旦光华楼里一只被称作“神喵大黄”的流浪猫的一组照片，在网上被疯传。组图中拍摄了“大黄”在一节数学分析课上与作者的互动，照片中“大黄”完全不怕生，时而摆出各种可爱的动作卖萌，时而靠在教科书上要猫粮，发照片的网友称“神喵大黄爱学术，爱数学，常去光华西辅楼103教室自习，常听数分课。据说它上辈子是复旦数学系的，学得最好的一门功课是数学分析”。

“见过它好几次了，它和其他猫还真不太一样，一点都不怕生，有一次我在那个教室上当代文学导读课，它趴在我旁边的书本上睡着了，老师讲话声音大点时它就抬头看看讲台，看看没事就继续趴下，很可爱，课后很多同学都给它拍照，然后我就成了‘背景帝’。”复旦2011级新闻学院学生戴沛东风趣地说道。

而记者随机采访的几位复旦学生均表示，知道“大黄”的“学习事迹”，也特别喜欢这只又萌又爱“蹭课”的瘦身版“加菲猫”。

为“大黄”投票进行中

为什么把票投给“大黄”？复旦新闻学院硕士毕业生小王说，在很多同学看来，“大黄”已经成为复旦的“校猫”。“几乎每个在光华楼上过课的复旦人都见过它，太萌了！它就是我们的复旦记忆中的一



喜欢“蹭课”的“大黄”

部分”，小王还表示，让“大黄”走毕业红毯，不仅能勾起大家共同的校园记忆，同时也会使得那场毕业典礼更有爱，更温馨，更有生趣。

复旦哲学系大四毕业生小邵不但自己为“大黄”投了票，还发动身边的同学一起投票。

当然，同学中也不乏一些反对的声音，“毕竟它是一只动物，活动当天那种场合，难保它的控制力也不强，很容易发生

突发情况”。另一位学生说道。

“大黄”能否走上毕业典礼的红毯？负责毕业红毯秀的复旦学生艺术团办公室主任姜月告诉记者，红毯秀嘉宾的网上投票要到6月初结束，届时票数情况可能有所改变。同时，“大黄”不定时地出现在光华楼，毕业典礼那天不一定能准时等到它出现，并顺利“请”它来到现场，“可能到时候我们会为它拍一组片子，在毕业晚会上放送”。

同名同姓男女结成夫妻

称叫对方感觉喊自己

同名同姓的人相遇是缘分，同名同姓的年轻男女，相识、相知、相爱最终步入婚姻殿堂时，你不得不慨叹这又是一段怎样的天赐缘分！

上周末，当一对同叫“王警”名字的武汉儿子侄和姑娘们，携手出现在汉口北湖一家酒店的婚礼彩虹门下时，无人不发出如此感叹。“我十几年主持婚礼数百场，也数这一次的姻缘最让我感到奇妙。”婚礼主持人的这番话，赢得台下热烈掌声。

这对同名同姓的相恋男女，修成正果有着怎样的故事？

同名同姓的王警谈恋爱

两人的相识，是因“王警”这个名字。

今年26岁的王警(男)曾是一名职业球员。2009年在青岛踢球，他从网上无意搜到另一个名叫王警的女孩，也是武汉伢，正在黄石读大二。因姓名一样，又是老乡，两人成网友。“是好奇让我们相识，后来聊得很投机。”王警(女)说。

两人的见面却是在5年之后。去年2月底，回到武汉的王警(男)，见到已参加工作的王警(女)，爱慕不已，本想请她吃饭，没想到王警(女)直接邀他去自己的工作室做饭吃。去年6月，王警(男)果断向王警(女)表白。同名同姓的王警，就这样谈起恋爱。

亮出身份证家长才相信

“一直以来‘王警’这个名字在我心里就是属于我的，每次对他喊‘王警’都想笑。”女孩说，感觉总像是在喊自己。

相恋一段时间后，两人为减少误会也是各叫昵称，女孩叫男方为“胖子”，男孩则喊女方为“老婆”。

王警(女)说，多次告诉家人说男朋友名字也叫“王警”，父母都以为她是开玩笑。直到后来两人互见双方家长，分别把各自的身份证亮出来。“见到身份证，家里人这才相信我们说的都是真的，不晓得几多感慨……”王警(男)回忆那情景仍禁不住大笑。

领证时工作人员吓一跳

“每个人听说我俩的名字一样，都要问真的假的，接下来就是怎么可能？”王警(女)说，他们俩定在今年情人节办理结婚证，在婚姻登记处，工作人员接过身份证后吓了一跳，还以为是自己眼睛看花了，反复核对老半天，最后还听到他们望着自己离开的背影感叹，“这缘分啊，真是奇妙”。

两人一起生活中也还有很多趣事发生。“别人喊‘王警’时，有时我俩都回头，反倒把别人搞懵了。”王警(男)说，朋友圈里常拿他们的名字开玩笑、玩游戏，没事就喊一声，故意看两个人谁先回头。

两人似乎也乐得这样被朋友们开玩笑，甚至俩人没事时，有一个也会故意大喊对方一声“王警”，然后各自哈哈大笑。“我甚至想以后生了孩子干脆也叫‘王警’，家里会多开心啊，但朋友说现在取单名不方便。”王警(男)开玩笑说，不行就取个“王晓警”或者“王警警”。

女婿端午节送岳父

百余斤黄唇鱼

价值300多万

端午节那天，福建省福安市下白石镇一渔民家收到了一条100多斤重、价值300万元的黄唇鱼，在村里村外引起轰动。据知情人透露，黄唇鱼是这家人的女婿所赠送的端午节礼物。

昨日，记者通过这位知情人联系到当事人，但当事人表示不方便接受记者采访。记者从目击者所拍的照片上看，这条黄唇鱼大约有160cm长，鱼儿的嘴巴比身旁一成年人双手还大，唇舌突出，引来许多渔民围观，“像这么大的鱼，几年才见到一次”。黄唇鱼为何这么贵？据当地渔民介绍说鱼身上的鱼膘最值钱，素有“贵如黄金”之说，具有强身健体大补元气的功效。

据了解，端午节时期，除了包粽子、赛龙舟、佩香囊、悬艾叶菖蒲等习俗外，在宁德当地，却还有着这样一个习俗，节前女婿照例要给岳父母送黄鱼，家境一般的就送海上养的黄花鱼，家底殷实就送野生的黄唇鱼，俗称“送鱼”。

女婿家备好黄唇鱼、黄花鱼等礼物，装入红布袋、红礼担子，挑着送往岳父母家。而岳父母家人回礼，即“送节”，则装入孩童过节的新衣和大大小小的官浦油扇，寓意是一家老少健康如意，表达娘家人对女儿的美好祝福。

相关资料

黄唇鱼是中国的特有鱼种，分布于东海和南海北部，国家二级保护动物，体长，侧扁，尾柄细长。由于数量稀少，加上沿海各地捕捞强度加剧，目前濒临灭绝。解放前，浙江沿海常有捕捞黄唇鱼，视为上等补品，尤其是鱼膘(俗称“鱼胶”)甚为珍贵，素有“贵如黄金”之说。鱼胶滋补肝肾的特殊功效，赛如高丽(参)，止血甚佳，尤对孕妇产后血崩等有药到病除之效。故从前一般渔村若捕到黄唇鱼，举村庆贺，分而食之。并将鱼膘晒干珍藏，以供产妇出血时之急用，可见民风淳朴之一斑。



沈阳小区出现山寨版自由女神像



近日，一座山寨版埃及狮身人面像亮相河北石家庄，引起埃及文物部门的关注。依照1972年联合国教科文组织对世界文化和自然遗产保护公约，中国也是缔约国，高仿的狮身人面像涉嫌触犯国际公约。而千里之外的沈阳市苏家屯区一小区内早在几年前便立起山寨版美国自由女神像，会不会被追究侵犯专利？

近日，沈阳市民姜先生爆料称，这座自由女神像位于苏家屯区富城国际花园小区。

当日中午，记者找到了这个山寨版自由女神像，不算底座的话目测只有约3米高。女神像呈灰白色，面朝西，高举火炬，雕像头冠上的尖芒部分脱落。雕像上落了不

少尘土，个别部位被雨水冲刷留下了比较脏的水痕。

对于小区的这个景观，居民们不太感兴趣。有居民开玩笑地认为，因为小区名字里带有“国际”二字，立这个雕像是为了更洋气。

沈阳的自由女神像，会不会像河北的山寨狮身人面像一样，被认为“涉嫌侵犯国际公约”？对此，辽宁同宇律师事务所律师姜乃芳表示：“是否构成侵犯公约，要看这个雕像的外观形状、颜色、尺寸等究竟有多高的相似度，此外，还要看是否用于商业目的，是否以山寨的雕像去营利，如果是民间的收藏仿制品、公益项目这些非营利的，一般认为不构成侵权或侵犯公约。”